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aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Beleidsdomeinen  -  Overheidsaanbestedingen  -  Sociale clausule

Op 29 januari keurde de Vlaamse Regering het Vlaams plan overheidsopdrachten goed 
voor de periode 2016-2020. Het doel is een strategisch en gecoördineerd beleid voor 
overheidsopdrachten tot stand te brengen bij de Vlaamse overheid. Een van de 
aandachtspunten van de Vlaamse overheid betreft het inzetten op duurzame en 
innovatieve overheidsopdrachten. Onder meer valt daaronder dat bij sommige 
overheidsopdrachten een sociale clausule kan worden toegevoegd waarbij van de 
opdrachtnemer een engagement wordt gevraagd op het vlak van tewerkstelling, stage, 
opleiding of begeleiding van maatschappelijk kwetsbare groepen tijdens de uitvoering 
van de opdracht. 

1. Kan de minister voor de periode 2014-2017 per beleidsdomein een jaarlijks overzicht 
geven van het aantal toegekende overheidsopdrachten met bedragen die hieraan zijn 
besteed? Graag een totaaloverzicht van gepubliceerde overheidsaanbestedingen met 
inbegrip van diegene die geplaatst zijn na een onderhandelingsprocedure, zowel voor 
het totale bedrag als het bedrag dat per jaar werd uitgegeven zoals ingeschreven in 
de begroting. 

2. a) Kan de minister een overzicht geven voor de periode 2014-2017 per 
beleidsdomein een jaarlijks overzicht geven van overheidsaanbestedingen 
waarbij een sociale clausule werd toegevoegd? Graag voor zowel 
overheidsaanbestedingen die gepubliceerd zijn als diegene die geplaatst zijn na 
een onderhandelingsprocedure.

b) Kan de minister per openbare aanbesteding waarin een sociale clausule werd 
toegevoegd, aantonen op basis waarvan werd beslist om een sociale clausule toe 
te voegen?

c) Hoe evalueert de minister de openbare aanbestedingen waarin een sociale 
clausule is opgenomen?

d) Welke pijnpunten en drempels ziet de minister om sociale clausules op te nemen 
bij openbare aanbestedingen?

e) Welke initiatieven heeft de minister ter zake reeds genomen en/of zal hij/zij nog 
nemen in dat verband?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (150), Hilde Crevits (247), 
Bart Tommelein (142), Liesbeth Homans (325), Ben Weyts (656), Jo Vandeurzen (290), 
Philippe Muyters (289), Joke Schauvliege (286), Sven Gatz (127).



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 127 van 25 januari 2017
van YASMINE KHERBACHE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Geert Bourgeois, 
Minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlands Beleid 
en Onroerend Erfgoed. 


